

消协发布:八成电动车充电器不达标

抗摔性差易触电，阻燃性不达标有火灾隐患

近年来，电动自行车充电安全事故频发。1月24日，南京市消协发布电动自行车电池和充电器的比较试验。现代快报记者了解到，30批次中，电池有2批次没有达到标准要求。而充电器问题较多，八成充电器不达标，容易引发触电事故。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑



充电器阻燃性能测试



充电器强度不够易破损触电 消协供图

八成充电器有问题，易破裂触电

影响电动车充电安全的因素主要分为两类：一类是电动车整车，另一类是充电器。如果充电器在充电过程中因内部的元器件出现绝缘击穿、打火，引燃充电器塑料外壳，就会引发火灾。

此次比较试验，南京市消费者协会组织工作人员以普通消费者的身份从各种渠道购买了20批次电动自行车充电器。试验结果显示，16批次没有达到国标要求，占到八成。

由于插头距离的问题，不少人在给电动车充电时，会把充电器悬空。若充电器突然坠落，没有一定的抗摔性，就会引发安全事故。南京市消协副秘书长曹炜介绍，机械强度项目是考核电动自行车用充电器可靠性的重要指标。这个项目要求在充电器外壳每一个可能的薄弱点上，用一定的力度冲击三次，而充电器应无损坏。“如果充电器外壳机械强度不足，可能会在跌落或撞击的情况下，因外壳破裂引起漏电、触电的风险。”本次比较试验有14批次充电器外壳冲击试验后破损，主要原因是外壳使用的材料韧性不足或壁厚过薄。

南京建邺吾悦推新春优惠

位于南京市建邺区的吾悦广场项目，现推出针对公寓、商铺产品的特惠，即日起到2月18日期间，购买建邺吾悦广场房源的客户，在签署《商品房认购协议》后，7天内

华润27.5亿拿下无锡新区优质商住地块

1月24日，在无锡2019年首场土拍现场，华润以总价27.51亿元竞得羊腰湾地块（XDG-2018-40号地块，商住混合），成交楼面价11569元/

正荣中心天寓推双钥匙及SOHO产品

正荣中心天寓目前在售建筑面积45 m²双钥匙及建筑面积40 m²SOHO产品，参考总价分别为140万、100万。项目位于河西南鱼嘴腹地，未来将形成一座30万 m²的城市生态综合体——正荣中心，集超高层

同样可能会导致触电的，还有空载直流输出电压项目。此次比较试验有6批次不达标。曹炜解释，空载直流输出电压是指仍连着插头的充电器中的电压。很多人给电动车充完电后，不拔充电器插头。“国标要求空载直流输出电压应不超过42.4V。空载电压如果超过人体可承受的安全电压值时，可能导致触电，造成人身伤害。”

新国标实施在即，阻燃性普遍不达标

2018年国家新出台了《电动自行车安全技术规范》国标。这项强制标准将于2019年4月15日起正式实施。目前市场上的电动车能达到这项新国标吗？

第三方检测机构也按照新国标，对充电器的阻燃性能进行了比较试验。现代快报记者了解到，阻燃性能是非金属材料的重要性能指标。阻燃性能不足，一旦发生短路等电气故障，30秒内即会出现明火。随即全车的可燃材料都会起火燃烧，着火后3分钟火焰温度可上升至1200摄氏度，并迅速引燃周围的可燃物体。如果在室内起火，留给人员的逃生时间非常有限。

本次比较试验，有16批次电动自行车充电器产品阻燃性未达到标

准要求。曹炜介绍，该项目不达标的原因一是新国标刚颁布，企业还未按照标准要求生产；二是企业对阻燃要求不够重视，不愿增加成本。

电池发现虚标容量

相比之下，电动自行车的电池质量较好。30批次样品中，有2批次没有达标。

其中，1批次电动车铅酸蓄电池在-18℃的低温下容量不符合要求，会导致电动自行车在冬季出现续行里程异常缩短等情况，影响使用。还有1批次电动车锂离子蓄电池的常温容量不符合使用要求。常温容量低，同样会导致电动自行车续航里程不足，影响使用。造成该项目不符合要求的原因是企业虚标电池容量。

南京市消协提醒，要加大新国标的推广力度，督促企业尽快按照新标准执行产品生产。消费者选择电动车电池产品时，也需要关注产品外包装上执行标准情况，尽量不买无标的电动车电池产品。

购买充电器时，还可以用眼睛观察。充电器输入处应有CCC标志，插头的加工应精细光洁、无锈蚀，且插头的形式应与电动车上的电池接插口一致；外壳塑料件表面平整光滑，无毛刺，色泽均匀，外壳接缝应紧密，按压不能有缝隙。

4所不合格技校停止招生

1月24日，南京市委市政府召开例行新闻发布会，公布了2019年南京市技工院校招生的相关情况。现代快报记者了解到，今年全市已有4所不合格的技工院校因评估不合格而停止招生。另外，市人社局也明确严禁以全日制大专、虚设“3+3”普通大专和“定向就业岗位”作为招生宣传欺骗考生。

2019年，南京市24所在办技工院校中，有20所技工院校可以开展招生工作。南京市人社局巡视员周政学在发布会上提醒广大考生和家长，具体招生计划待南京市招办和省人社厅审批后，会通过南京市人力资源和社会保障局官网及南京市中考指南向社会公布，不要轻信社会上的宣传，避免上当受骗。其中值得注意的是，南京电子信息技工学校、南京航空技工学校、南京市光电技术技

工学校、南京商贸技工学校等4所技工院校由于评估不合格，2019年停止招生。

需要提醒的是，技工教育和教育部门管理的学校教育是不一样的。技工实行的学制教育，不是学历教育，也就是说，技工院校培养出来的学生是没有中专、大专学历的。发布会上，周政学也公布了多项必须严惩的违法违规行为。其中包括，擅自篡改在市人社局备案的招生简章内容、违规发放往年或无年份标注的招生简章、发布虚假信息、擅自变更招生专业或专业方向、私设校外班且违规开展招生宣传咨询活动等。此外，以全日制大专、虚设“3+3”普通大专和“定向就业岗位”欺骗考生，转让和倒卖招生计划或乱收费等行为的，一经查实即取消当年度及次年度招生计划。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨

南博今起全面“预约进馆”

1月25日起，南京博物院将全面采取“预约进馆”。现代快报记者了解到，预约平台已对外开放，1月25日起观众需按预约方式进馆参观。其中，个人参观有三种预约方式，团队预约只能通过南博官网。需要提醒的是，不论选择哪一种预约方式，参观时都要记得携带身份证件。

个人参观有微信小程序预约、南博官网预约和现场预约等三种预约方式。其中，微信小程序版个人预约是予以推荐的预约方式，无需现场取票，节省参观时间。而南博官网预约，则可以注册账户或用微信“扫一扫”登录。观众可以根据自己的时间，选择参观日期，添加参观人并填写参观人的身份证号，确定参观人和参观日期便可顺利预约。

现代快报记者注意到，不论

是微信小程序预约还是官网预约，每个账户最多只能预约10个人，一个成年人最多只能给3名16岁以下未成年人预约参观。

不会使用微信小程序或在官网预约的参观者，比如老年人，可以现场预约参观。参观者携带身份证件，将身份证放在自助取票机上完成预约手续，通过闸机便可入馆。“原则上首先保证线上预约的观众进馆，其次依据馆内人流情况，限量开放现场预约的观众。”南博相关负责人杨小苑解释说。

团队预约主要针对旅游机构、教育培训机构、企事业单位和其他有参观需求的机构。据介绍，团队预约只能通过南博官网，且单个参观团队人数不得超过50名。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 阿里亚 记者 胡玉梅

去吃喜酒，7座客车塞满了人



依维柯里塞满了人 警方供图

交警在路上拦下一辆依维柯，发现核载7人的车里竟有16个人，原来这些人都是同一个村的，准备赶去参加婚宴。

1月23日上午9点半左右，江北新区公安分局交警二大队大队长苏健富带队在江北大道晓山路段设卡检查，一辆白色依维柯没有按交警引导进入待检车道，企图躲避检查。苏健富立即上前拦截检查，透过窗口看到车内挤满了人。交警打开车门看到，车内过道上放了好几个小板凳，上面全

部坐着人，其中还有几个大人抱着孩子。

经查，该车核载7人，实际载客16人。驾驶员赵某说，车里的人都同村的亲戚、朋友，他驾车准备去南京城区参加喜宴。

民警严厉批评了赵某，要求他联系车辆，对超员的人员进行驳载。随后，交警依法对赵某作出驾驶证记6分、罚款100元的处罚。

通讯员 江景轩 房蓓
现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森